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開会 午前１０時５分 

 

◎開会宣告 

 

○野下教育長  ただいまより、平成３１年第２回陸別町教育委員会会議を開会します。 

 

◎会議録署名委員の指名 

 

○野下教育長  本日の会議録署名委員は、西岡委員にお願いします。 

 

◎事務報告 

 

○野下教育長  事務報告を行います。事務局から説明を願います。 

○瀧口主幹  議案お開きいただきまして１ページ、事務報告は２月７日以降の分でありま

す。 

管理関係でありますが、８日の日、十勝圏複合事務組合教育委員会議が開催されまして、野

下教育長が出向いております。 

１３日には、第１０回の校長教頭会議を実施をいたしました。 

１５日は、十勝管内の教育長会議、それから抱き合わせで３１年度当初一般教職員の人事異

動に関わります教育長の２次協議が実施されております。 

以上でございます。 

○有田次長  社会教育関係でありますけれども、今日北村が休んでおりますので、私のほう

からかわって報告をさせていただきます。 

内容記載のとおりでありますけれども、そのうち１３日に陸別町学校支援地域本部事業実行

委員会を開催しております。これにつきましては、平日でありますとか土曜授業の中で外部講

師による授業を行っているところではありますけれども、３０年度の反省も踏まえて、３１年

度引き続き実施をしていくということでの協議を行っております。 

それから１４日の日、平成３０年度の社会連携連絡協議会でありますけれども、これは、名

古屋大学であるとか北大だとか、極地研だとか関係者の町との協議会でありますけれども、毎

年、名古屋大学等の講師の皆さんが小中学校に行きまして、出前授業を実施していただいてお

りますけれども、それの実績報告と、３１年につきましても引き続き出前授業の実施を予定し

ているということで協議を行っているところであります。 

以上です。 

○遠藤主任主査  社会体育関係です。 
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２月８日にチャレンジクラブという事業が始まりました。これは、いろいろなスポーツを体

験して、自分に合ったスポーツを見つけませんかという趣旨で開催している事業です。８日は、

第１回目ということでスケートをやりました。同じく、ちょっと飛びますけれども、１４日に

２回目ということで陸上をやっております。３回目が１９日、空手を行っております。 

あと、１１日に足寄町で全十勝小中学校の選抜のスピードスケート大会が行われまして、十

勝管内から約７００名ということで参加して、そのうち陸別町から３名参加しております。ス

ケートの大会は、いつもこの大会でシーズンが終了となっております。 

あとは、冬の大会ということで１２日にフロアーリング大会、１６日にしばれパークゴルフ

大会、１８日にカローリング大会を実施しています。 

以上です。 

○有田次長  今後の予定について、私のほうから報告をさせていただきます。 

まず、今日でありますけれども、午後から小中一貫教育の推進委員会の第２回目役員会を午

後３時から開催を予定しております。 

明日ですけれども、２３日、小学校で土曜授業、今年度最後の土曜授業を実施を予定をして

おります。 

２８日には、今日行う小中一貫の役員会を経て、２８日には、小中一貫の報告会とコミュニ

ティースクール導入説明会を中学校のほうで午後３時半から実施をする予定となっておりま

す。 

３月３日、日曜日でありますけれども、十勝東北部冬季スポーツ交流会。毎年、陸別・足寄

・本別町３町で合同で実施をしておりますけれども、今年は陸別町が当番町ということで、タ

ウンホールのほうで午前９時からフロアーリング、輪を投げる競技でありますが、それを実施

をする予定で考えております。 

４日の日、第３回の陸別町教育委員会議でありますけれども、場所ですね、委員会室でなく

て第３会議室に訂正をお願いをいたします。 

６日の日から、３月定例会が開催予定となっております。詳細な日程につきましては、３月

４日の議運で決定をするのかなというふうに思っております。 

９日土曜日の日につきましては、中学校のほうでは今年度最後の土曜授業を実施するという

ことで、ふるさと教育につきまして、うちの大鳥居が講師となって授業を進めるという予定と

なっております。 

１０日の日、日曜日でありますけれども、日産のテストコースにおきまして第２５回日産カ

ップ陸別、歩くスキーの集いを開会式、午前９時４０分開始で実施をする予定となっておりま

す。 

１５日でありますけれども、中学校の第７２回卒業式を午前９時半から実施をいたします。

その終了後でありますけれども、おおむね１１時くらいをめどにいたしまして、第４回の陸別

町教育委員会議を開催をしたいというふうに予定をしております。 
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２１日でありますけれども、教育振興賞の表彰式をタウンホールで午前１０時から実施いた

しますけれども、この表彰式終了後、１１時くらいをめどにして第５回の教育委員会議を開催

をしたいというふうに思っております。 

２２日には、小学校で第１０９回の卒業式、これが午前９時開始予定となっております。 

２６日は、陸別町の教職員の離任式を午後４時から開催をするということになっておりま

す。 

以上で説明を終わらせていただきます。 

○野下教育長  事務報告について質疑を行います。 

質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

 

◎報告事項 

 

○野下教育長  なければ、報告事項について申し上げます。 

○有田次長  それでは、３ページからをごらんください。 

３１年度教育費等の主な予算査定結果ということで、私のほうから記載のものから抜粋して

簡単に説明をさせていただきます。 

３１年度につきましては、４月に町長選挙があるということで、一部骨格予算で６月に先送

りという部分があります。それも含めてということになっております。 

上段で、それぞれ担当ごとに要求額と査定額と差引額がありますけれども、その中で合計要

求額が２億９,１２１万円で、査定額が２億２,１４４万７,０００円、差引マイナスの６,９７

６万３,０００円ということで、昨年から見ますと約５、６，０００万弱ぐらいの実質減とい

うことになっておりますけれども、実は、大きな差し引きで査定が減額になっているところで

あります。この後、詳細を説明させていただきますけれども、実は、６月分の先送り分である

とか、バスが一部６月か３２年度か先送りということで予定をしております。この二つ合わせ

まして約２,６００万円ほどの減額になっております。 

それから、小中学校のパソコンも要求額約３,０００万円弱の要求をしているところであり

ますけれども、実は、町の予算、大半を備荒資金という、よそからお金を借りて、それで償還

をするということでありますので、５年間で償還するのですけれども、実は、３１年度につい

ては約その３,０００万円弱の予算のうち、３１年度については４,０００円だけ償還で、実質

は３２年度から４年間で約３,０００万円弱の償還を行うということで、ここを二つを合わせ

ますと約５,６００万円ほどの減額になるということでありますので、実質、要求額から査定

額の減額は約１,３００万円ぐらいが実質の差し引きで減額になるのかなというような見込み

でありますので、前年から比べて大幅な減額ということではありませんので、今回は先送りだ

とか備荒資金の活用等について、結果的には大きな減額になっているということで御理解いた
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だければと思います。 

それでは、順を追って説明させていただきますけれども、１の財産管理費につきましては、

記載のとおりであります。このうち、移動観覧席が隔年で実施をしておりますので、これが２

４万９,０００円で、要望どおり実施をする予定となっております。 

２の事務局費、奨学資金でありますけれども、こちらについては３０年度から改正いたしま

して、要望額より１２０万円ほど減額。それから、教職員住宅につきましても、記載のとおり

２４９万５,０００円の減額ということで、約５％弱ぐらいの減額ということでありますけれ

ども、予定どおり実施をしたいということで３１年につきましては、１棟２戸ということであ

ります。プラス実施設計費、下陸別に今、中学校の校長住宅、それから教頭と一般教員住宅が

３棟３戸ありますけれども、それを３２年度、３３年度引き続き実施をしたいという実施設計

のものを、予算として取りつないで要求を受けているところであります。 

３の教育振興費でありますけれども、この中で、大体が継続なのですけれども、ポッチ五つ

目なのですけれども、児童生徒芸術鑑賞事業１００万円の予算でありますけれども、これが６

月見送りとなっております。その下に行きまして、三つ下でありますけれども、学習支援であ

ります。学習支援とそれから特別支援ということで、３人の長期の要望をいたしましたけれど

も、学習支援員の１名のみの長期で、後の特別支援につきましては、また短期によります雇用

ということでありますので、ここで３１０万円ほど減額となっております。 

４のスクールバス購入事業につきましては、査定ではゼロということでありますけれども、

６月か３２年度かということで先送りとなっておりまして、９５２万８,０００円が減額とな

っております。 

４ページをごらんください。 

５で小学校の管理費であります。ここで、新規で歯科検診の謝礼金ということでありますけ

れども、実は、今いる陸別歯科の荒川さんが５月をもって陸別を撤退して、札幌で改めて開業

するということで、町内に歯科医が今のところ常駐している情報がないということで、町外か

らの歯科医師による歯科検診を実施するということで、１６万２,０００円の予算をお願いを

しているところであります。その下、ポッチ三つ下でありますけれども、小学校の改修事業で

軒天改修ということで、屋根の先の部分、裏側が大分、小学校も２３年に出来上がってから１

０年経っていないところでというところではありますけれども、大分傷んでいるというところ

もありますので、そこの改修を出しているところではありましたが、ここも６月先送りの予算

となっております。 

６番は、小学校教育振興費ということで、学校の主な教材関係であります。ここの６のコン

ピューター整備事業が新規ということで、職員室・パソコン教室の更新ということであります

けれども、予算が２,０００円で、約１,５９７万円が減額ということであります。ここの部分

は、基本的な予算はついています。ただ、３１年度については、小学校の部分については２,

０００円の予算だけで、約１,５００万円ぐらいの予算が、今後４年間をもって償還をしてい
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くということで、３１年度中には、パソコンが更新されるということは一応、予定として進め

ていけるということになっております。あと、学校給食費・修学旅行費のそれぞれ助成の継続

をして実施をしていきます。 

７の中学校の管理費であります。こちらにつきまして、新規では、一部修繕料でありますと

か、それから特殊建築物定期調査委託業務、これ３年ごとに実施をしております。今まで役場

職員の建築担当のほうで実施をしていただいておりますけれども、業務多忙ということで、定

期調査につきましては、業者に委託をしていくということで、改めてこの予算をお願いをして

いるところであります。また、配水管の布設工事も実施をするということで予定となっており

ます。 

８番の中学校の教育振興費につきましては、ほぼ要望どおりでありますけれども、一部教材

費が６万１,０００円ほど減額となっております。その下、コンピューターの整備事業であり

ますけれども、これは小学校と同様の形の中で、実質購入が決定しておりますけれども、予算

的には３１年度２,０００円、残りの部分については４年間で償還を実施していくという内容

であります。 

次、５ページをごらんください。 

５ページは、今度は社会教育総務費でありますけれども、交付金・補助金関係がほぼ先送り

となっております。海外研、文化芸術、それから郷墨会から４０周年記念の展示事業が新規で

ありますけれども、これも先送り。それからあかえぞ発刊事業、それから二つ行って、冒険体

感 in とうきょう事業が６月先送りということであります。 

それから、１０の公民館費でありますけれども、ほぼ、継続で例年どおりでありますけれど

も、一部少額減額となっております。 

１１の文化財保護費、こちらもほぼ継続で一部減額となっております。 

１２番の保健体育総務費でありますけれども、記載のとおり同額で決定をしております。 

１３番、体育施設費であります。こちらのほうにつきましては、ほぼ継続事業でありますけ

れども、一部減額であります。また、社会体育施設の新規もので額は小さいですけれども、備

品購入でありますとか、それから一つは、町民水泳プール、下から二つ目でありますけれども、

大プールの滅菌機の薬液タンク交換事業、額は小さいですけれども、こちらも９万７,０００

円で修繕をしていきたいというふうに思っております。なお、町民スケートリンクの整備事業

につきましては、３９２万８,０００円で維持だとか造成だとかの管理でありますけれども、

こちらは６月への先送り予算ということで、ゼロ査定となっております。 

６ページをごらんください。 

１４、学校給食費であります。こちらにつきましては、例年どおりの継続事業ということで、

中身的には賃金の関係でありますけれども、アンダーラインを引いているところ、長期臨時職

員が１人ということであります。ここの部分につきましては、その上の主任調理員、それから

副主任調理員ということと、それから長期臨時職員、今、この３人が長期でということであり
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ますけれども、実は、主任調理員が昨年の１２月３１日で１名退職をしておりますので、今、

実質副主任と長期臨時職員が２名体制ということで、３１年度につきましては、予算はおおむ

ね要求どおりでついておりますけれども、ここの部分については、一部３１年度はこの体制を

一部見直しをして、実施をしていきたいというふうに思っておりますので、決定しましたら、

また改めてお知らせをしたいというふうに思っております。それから、臨時技手、これは給食

車の配送の部分でありますけれども、業務を一部見直しをした関係で、日額改正で当初１万３,

１７０円の日額単価でありますけれども、これが８,９５０円ということで減額される単価の

中で、今、もう既に回覧で、町内で募集をお願いをしているところであります。あと、需用費

等につきましては、一部少額でありますけれども、数％ずつ減額をしている状況であります。 

それから、あとは、４月からごみの収集の中身が変わるということでありますので、この辺

のごみの収集事業系の一般廃棄物の処理だとか、あと委託するものということで、それぞれ役

務費で手数料２４万７,０００円、委託料８万８,０００円が増額となっております。なお、給

食単価につきましては、今のところ従前と同額の内容で実施をしていくというような内容で考

えております。 

以上、簡単でありますけれども、主な予算査定の結果ということでお知らせをしたいと思い

ます。 

○野下教育長  ただいまの報告事項について質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

 

◎議案審議 

 

○野下教育長  なければ、議案審議に入ります。 

議案第２号については、公開することにより、個人の権利を侵害するおそれがあることから、

非公開としたいと思いますが、よろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○野下教育長 それでは、非公開とします。 

（以下、非公開） 

 

◎その他の事項 

 

○野下教育長  次に、その他に入ります。 

その他、皆さんありませんか。 

（「なし」の声あり） 
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◎閉会宣告 

 

○野下教育長  なければ、以上をもちまして、平成３１年第２回陸別町教育委員会会議を閉

会いたします。 

 

        閉会 午前１０時２９分 

 

      陸別町教育委員会会議規則第１９条の規定により署名する。 

 

                      会議録署名委員   西 岡 愛 則 

 

                      会議録作成職員    角 谷 亮 輔 


